



Drascha zu Paraschat Mischpatim

Rabbiner Yehuda Pushkin

Stuttgart, 17. Februar 2023 – 26. Schvat 5783

Дорогие друзья!

Наша недельная глава, Парашат Мишпатим, открывается следующими словами:

וְאֵלֶּה הַמִּשְׁפָּטִים אֲשֶׁר תִּשִּׂים לִפְנֵיהֶם:

1. И вот правопорядки, которые изложишь пред ними.

РаШИ комментирует на месте:

אֲשֶׁר תִּשִּׂים לִפְנֵיהֶם – בְּשֵׁלֶחַן הָעֶרְוָה וּמוֹכֵן לְאֹכַל לִפְנֵי הָאָדָם.

которые ты изложишь - поставишь пред ними, как (стоит) перед человеком стол на котором все готово для трапезы.

Почему используется метафора накрытого стола? И почему мы называем наш еврейский свод законов Шулхан Арух? Почему мы сравниваем законы Торы с едой? Идея заключается в том, что обязанностью Моше, а также нашей обязанностью было сделать изучение Торы и ее соблюдение настолько привлекательными, чтобы люди захотели изучать Тору и соблюдать заповеди.

Как важно вызвать Симхат Хаим, радость жизни, через соблюдение заповедей.

Однажды, в начале двадцатого века, один еврей пришел к своему ребе и с тревогой рассказал ему, что его сын отдалился от соблюдения заповедей. Ребе заметил, что кроме переживания за сына, этого еврея тревожит что-то еще. Тогда тот объяснил ребе, что возможно эта ситуация указывает на какие-то недостатки его собственной богобоязненности, ведь «яблоко от яблони недалеко падает».

Ребе ответил, то яблоко не падает далеко от яблони при обычном ветре, но когда есть ураган, то яблоко может отлететь очень далеко от яблони.

В беспокойные времена так важно передать Симхат Хаим, ощущение того, что иудаизм — это не бремя, а то, чего мы сами желаем.

Шаббат Шалом!

Ihr
Rabbiner Yehuda Pushkin
IRGW-Gemeinderabbiner für Stuttgart